

09/06/2013

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το αδικαιολόγητα υψηλό ενεργειακό κόστος κλείνει κι άλλες επιχειρήσεις

Την ώρα που η κυβέρνηση διατυμπανίζει την ανάγκη επιστροφής σε θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης, εξήντα ελληνικές βιομηχανίες, ανάμεσά τους και η τελευταία μεγάλη κλωστοϋφαντουργική, ετοιμάζονται να κλείσουν, αυξάνοντας κατά χιλιάδες τις θέσεις ανεργίας, σύμφωνα με σημερινό δημοσίευμα στην ιστοσελίδα [capital.gr](http://capital.gr).

Το βασικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι πλέον ενεργοβόρες ελληνικές βιομηχανίες είναι ότι πληρώνουν το ρεύμα σε πολύ αυξημένες τιμές σε σχέση με τους Ευρωπαίους και γειτονικούς ανταγωνιστές τους. Σε πρόσφατη συνάντησή τους με τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, τον Υπουργό Οικονομικών και την Τρόικα οι επιχειρήσεις έθεσαν το ζήτημα, χωρίς κανένα πρακτικό αποτέλεσμα.

Το πρόβλημα δεν πρόκειται να λυθεί εάν δεν προχωρήσει η απαραίτητη αναδιάρθρωση της ΔΕΗ, που εξακολουθεί να χρεώνει υπερβολικά τις επιχειρήσεις με υψηλά πάγια, προκειμένου να συντηρήσει απαρχαιωμένες υποδομές και έναν μεγάλο αριθμό προσωπικού με υψηλό μισθολογικό κόστος.

Επίσης αν δε μειωθεί σε διεθνώς ανταγωνιστικά επίπεδα η τιμή του φυσικού αερίου (βασικού καυσίμου για τη βιομηχανία) που βαρύνει το κόστος της ΔΕΗ (32-36% ακριβότερα πουλάει η Gazprom στην Ελλάδα, σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του αναπληρωτή Διευθύνοντος Συμβούλου της κ. Alexander Medvedev).

Σημειώνεται ακόμα ότι παρά το γεγονός ότι η απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το backloading οδήγησε στη μείωση του κόστους αγοράς δικαιωμάτων ρύπων για τη ΔΕΗ, δεν έχει ακόμα ακολουθήσει αντίστοιχη μείωση στα τιμολόγια ρεύματος των χειμαζόμενων καταναλωτών αλλά και των ενεργοβόρων επιχειρήσεων.

Η Δράση επιμένει στην ανάγκη μείωσης του αδικαιολόγητα υψηλού ενεργειακού κόστους για τις ελληνικές επιχειρήσεις που λειτουργεί καταστροφικά για την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και προσθέτει καθημερινά νέες θέσεις ανεργίας, χωρίς κυβέρνηση και τρόικα να αισθάνονται την ανάγκη να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα ως θέμα άμεσης και απόλυτης προτεραιότητας για την ελληνική οικονομία.

Πληροφορίες  
Γραφείο Τύπου  
Τηλ. 210 7472530  
Email [press@drassi.gr](mailto:press@drassi.gr)